

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Komparace Prahy a evropských měst z hlediska vlivu volebního systému na jejich rozvoj
Jméno autora:	Štěpán Trojan
Typ práce:	diplomová
Fakulta/ústav:	Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS)
Katedra/ústav:	Klepněte sem a zadejte text.
Oponent práce:	Ing. Jaroslav Pokorný
Pracoviště oponenta práce:	OSVČ ekonomické poradenství

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání	mimořádně náročné
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
<p>Takto pojaté zadání považuji za mimořádně náročné, a to zejména proto, že podobných prací je obecně velmi málo a zkoumání závislostí mezi rozvojem určitých regionů a volebním systémem je samo o sobě dosti problematické a náročné hlavně na stanovení správné metodologie výběru hodnocených ukazatelů a kritérií, dále na metodiku stanovení jejich váhy na cílovou komparaci s volebními systémy a v neposlední řadě je náročné i na sběr potřebných dat a údajů.</p>	

Splnění zadání	splněno
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
<p>Tak, jak je práce napsána a předložena, splnila dle mého názoru zadání. Určila podrobně směr metodiky zpracování celého problému, ukázala na konkrétních případech regionů (měst) směr, jakým postupovat při výběru hodnocení kvantitativních ukazatelů na jedné straně a hodnocení volebních systémů na straně druhé. Podrobně se zabývá důvody volby regionů (měst), ukazatelů, stanovení vah a důležitosti jednotlivých prvků a podrobně rozpracovává i metodologii přístupu k celé problematice.</p>	

Zvolený postup řešení	vynikající
<i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	
<p>Zvolený postup považuji za vynikající. Velice dobře hodnotím zvláště volbu ukazatelů hodnocení kvality života, volbu zdrojů, z nichž je čerpáno, což považuji v této souvislosti za velice náročné, protože takto strukturované ukazatele vhodné pro dané zpracování v podstatě nejsou zcela k dispozici a musí se tvořit z mnoha zdrojů. Jak teoretická, tak praktická část DP přehledně a logicky sledují celkový cíl práce, metodika tvorby a užití dat pro srovnávání regionů a volebních systémů je na velmi vysoké úrovni. Zvolený okruh hodnocených subjektů považuji za velmi vhodně zvolený, zejména z hlediska historie uvedených měst (států) jak z dlouhodobého historického hlediska (historicky obdobné oblasti), tak i z hlediska krátkodobého historického vývoje po II. světové válce.</p>	

Odborná úroveň	A - výborně
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
<p>Tuto část hodnotím výborně, a to i z hlediska toho, že mohu porovnávat díky více DP, ke kterým jsem oponentní posudek zpracovával. Tato DP má vysoký potenciál pro další rozvoj zkoumání závislostí mezi politickým konáním a rozvojem států i regionů. Propojuje tvrdá a jednoznačná ekonomická data s částečně subjektivními názory na hodnocení některých aspektů spokojenosti života a hledá a nachází souvislosti s volebními systémy v tom kterém regionu. Takto pojaté téma osobně považuji za poněkud opomíjené v praktickém použití, přičemž má vysoký potenciál zejména pro politické reprezentace z dlouhodobého hlediska. Náročnost zpracování a užití dat jak z odborné literatury, tak ze</p>	

statistických databází EU je na velmi vysoké úrovni. Z DP vyplývá vysoká míra orientace a schopnosti studenta prakticky reagovat na témata.

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce

A - výborně

Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.

Formální i jazykovou úroveň práce hodnotím výborně. Typografická stránka vyplývá z části již ze základních požadavků na formát zpracování diplomových prací obecně, text působí přehledně a respektuje veškerá doporučená typografická pravidla. Jazykově je práce zpracována na výborné úrovni.

Výběr zdrojů, korektnost citací

A - výborně

Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.

Jak jsem uvedl výše, daná problematika je velmi náročná na sběr relevantních údajů i na jejich následné zpracování do použitelných formátů pro daný cíl práce. Jedná se zde o velmi široký okruh dat, které bylo potřeba přizpůsobit dané problematice a některé z nich i nově metodicky roztřídit tak, aby vyhovovaly okruhu vybraných regionů. Je zde velmi dobře spojena část citační s částí vlastních úvah a závěrů. Na nedostatky v oblasti porušení citační etiky jsem nenarazil.

Další komentáře a hodnocení

Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.

Úroveň práce a její přínos spatřuji zejména v tom, že se zabývá tématem, ve kterém vidím vysoký potenciál pro další rozšiřování a zkoumání dalších závislostí mezi rozvoji různých oblastí a regionů a nejen volebním systémem, ale i „vládou“ obecně a dlouhodobě zavedených politických stran, vliv v poslední době velmi se rozmáhajících populistických hnutí apod. V tomto směru je prozatím z volně dostupných zdrojů jen velmi málo prací, které by se těmito závislostmi a kauzalistikou zabývaly. Jsem toho názoru, že do budoucna se každá z politických stran těmito tématům bude muset věnovat mnohem více, protože stávající model volebních programů a hesel, které jsou formulovány především buď negativně v určitém směru, nebo populisticky, nebude nové generaci voličů již nic říkat. V době neustále se rozšiřujícího propojení ve všech sférách, a i společenského života, nebudou stávající modely plánování rozvoje oblastí již stačit a bude na politických reprezentacích, jak tyto nové příležitosti opřené o podobné práce, jako je tato diplomová, budou umět uchopit a prakticky využít.

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE

Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení. Uveďte případné otázky, které by měl student zodpovědět při obhajobě závěrečné práce před komisí.

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **A - výborně**.

Navrhuji dvě otázky:

- 1) Vidíte potenciál pro další rozšiřování této problematiky a jaký?
- 2) S jakými problémy při hledání a sběru zdrojových dat jste se setkal?

Datum: 6.6.2018

Podpis:

